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Milí spoluobčané, 

 

čas plyne jako voda a máme za sebou téměř půl nového roku 2023. Jaro je 

v plném proudu a my už s nedočkavostí vyhlížíme dny přicházejícího léta, 

dobu dovolené a dětmi tolik očekávaný čas prázdnin. Užívejte naplno 

sluníčka a odpočinku, běžte vstříc novým zážitkům. Načerpejte novou energii 

do dalších dní pracovních i svátečních. Pokusme se vrátit do doby, kdy jsme 

byli ohleduplní, vstřícní, tolerantní a udržovali si pořádek kolem sebe, 

abychom svoji nabitou energii využili k rozkvětu našich obcí. Buďte na sebe 

opatrní, ať se vrátíte z cest vždy tam, kde se cítíte být doma. 

 

   Petr Kukol starosta obce 
 

 



2 

 

 

 

ZASTUPITELÉ SE PŘEDSTAVUJÍ 
 

Romana Rašová, zastupitelka 

Jmenuji se Romana Rašová. Mnozí mě znají, protože zde 

žiji od narození, a to už bude letos 52 let.  

V roce 1989 jsem odmaturovala na bruntálském 

gymnáziu. Poté jsem krátce pracovala v JZD Brumovice 

ve skladě účtárně. V roce 1990 jsem s Miroslavem Rašo 

založila rodinu. Narodil se nám syn Miroslav a za tři 

roky dcera Kristýna. Po mateřské dovolené jsem 

nastoupila na zdejší poště a pracuji zde dodnes. 

Ve volném čase se věnuji rodině, kde počítám i naše 

mazlíčky. Mám ráda zvířata, přírodu, práci na zahrádce a 

velmi ráda amatérsky hraji volejbal. 

Pro obec chci pracovat proto, aby se zde všem věkovým kategoriím hezky a 

spokojeně žilo. Mám to tady ráda! 

Životní motto: Všechno má svůj čas……. 

 

Jana Šreková, zastupitelka 

Jmenuji se Jana Šreková, bydlím ve Velkých Heralticích 

už více než 13 let. Bydlíme v rodinném domě 

s manželem Václavem, dvěma syny Dominikem a 

Adamem, našim letitým pejskem Berným a andulkou 

Pepíkem. 

Pracuji v místní mateřské škole se staršími dětmi. Mohu 

říci, že má práce je zároveň mým koníčkem. Vážím si té 

skutečnosti, že v naší mateřské škole pracuji 

s kolegyněmi, se kterými jsme naladěny na stejnou vlnu 

a vím, že se na ně mohu kdykoliv spolehnout.  

Ve volném čase trénuji společně s dalšími trenéry přípravku mladších dětí i 

starší žáky ve fotbale. Poskytuji veškeré zázemí při domácích zápasech 

místního mužstva TJ Sokol, podílím se na organizaci veškerých akcí TJ Sokol.  

Mou velkou vášní je volejbal. Velmi ráda trávím čas v přírodě na čerstvém 

vzduchu s naším pejskem.  

Mou povinností jako členky místního zastupitelstva je dbát společně 

s ostatními zastupiteli na řádný chod obce. Zároveň do mých kompetencí spadá 

organizace kulturních, sportovních a společenských akcí.                                                                                                        

Prioritou je stmelit místní dobrovolné složky, podílet se na organizování 

větších akcí společně, domlouvat se, pomáhat si, a hlavně táhnout za jeden 

provaz! 

Životní motto: „V nouzi poznáš opravdové přátele, važ si jich“ 
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SPLAŠKOVÁ KANALIZACE A ČOV VELKÉ HERATLICE 
 

V současné době probíhá zkušební provoz nově vybudované splaškové 

kanalizace a čističky odpadních vod. Zároveň jsou průběžně vlastníkům 

nemovitostí předávány projektové dokumentace kanalizačních přípojek, které 

si vlastníci nechali prostřednictvím obce zpracovat.  

Po převzetí projektové dokumentace může vlastník začít s realizací domovní 

kanalizační přípojky, kterou buď zadá firmě nebo provede svépomocí.  

Před zasypáním domovní přípojky je provedena kontrola pracovníkem obce, 

který kontroluje správnost a kvalitu položení potrubí a povolí napojení 

na splaškovou kanalizaci.  

Do domovní přípojky splaškové kanalizace smí být odváděny pouze splaškové 

vody z domácností (z kuchyně, koupelny, WC apod.). Dešťové vody, přepady 

ze studní, jímek, sklepů, povrchové a drenážní vody napojeny být nesmí.  

Po napojení přípojky do splaškové kanalizace je v zájmu vlastníka nemovitosti 

nechat si vyvést žumpu/septik. Obec bude požadovat potvrzení o vývozu 

žumpy.   

Vlastníkům nemovitostí napojených na splaškovou kanalizaci bude pracovníky 

obce namontován vodoměr na zdroje vody pro jejich domácnosti.  

Noví uživatelé splaškové kanalizace a ČOV budou povinni podepsat novou 

smlouvu o dodávce vody z vodovodu pro veřejnou potřebu a odvádění 

odpadních vod kanalizací pro veřejnou potřebu. Proto doporučujeme se už 

dopředu seznámit se všemi dokumenty – smlouvami a obchodními 

podmínkami, které jsou k dispozici na webu obce v sekci Obec, Vodovod a 

kanalizace.  

Smlouvy budou sepsány s vlastníkem (případně vlastníky) nemovitosti, 

prosíme o podepsání smlouvy všemi vlastníky.  

Dále žádáme o doplnění kontaktních údajů (telefon, email, případně datovou 

schránku), tyto údaje jsou důležité pro zjednodušení a urychlení komunikace, 

připravujeme systém na automatické odesílání elektronických faktur a jiných 

dokumentů.  

Dokumenty budou doručeny na adresu vlastníka a prosíme o součinnost 

občanů a urychlené vrácení podepsaných smluv na obec.  
 

Upozorňujeme všechny občany (rodinné domy, bytové domy, soukromé 

firmy), že do splaškové kanalizace NEPATŘÍ: biologický odpad (zbytky 

jídel, odpad z kuchyňských drtičů), jedlé tuky a oleje, hygienické potřeby 

(vlhčené a kosmetické ubrousky, vatové tyčinky, jednorázové pleny atd.), léky, 

chemické látky, barvy, ředidla, motorové oleje, omamné látky, zahradní 

chemie apod. Všechny tyto věci poškozují nejen kanalizační potrubí ale i 

zařízení sloužící k čištění odpadních vod. 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

Rekonstrukce veřejného osvětlení 

Cílem je nahrazení stávající zastaralé technologie osvětlení místní části 

Košetice a Tábor. Jedná se o výbojková svítidla o různých příkonech v počtu 

37 kusů dle poskytnutých údajů o veřejném osvětlení. Cílem je nahradit 

stávající výbojková svítidla za LED svítidla s nižším příkonem na základě 

aktuálního rozmístění a roztečí svítidel v poměru 1:1 tak, aby byla zachována 

bezpečnost a viditelnost v nočních hodinách. Smyslem a záměrem je provést 

rekonstrukci za účelem zlepšení osvětlení a snížení nákladů na elektrickou 

energii. Dalším přínosem je rovněž úspora provozních nákladů na údržbu OS. 

Při stárnutí technických zařízení OS je nejvýhodnější provést výměnu 

zastaralých svítidel za nová, technicky dokonalejší, s menším příkonem 

elektrické energie a lepšími světelnými parametry. Navrhovaná svítidla mají 

oproti stávajícím podstatně lepší světelné vlastnosti. Spotřeba u starých svítidel 

je 5,22 kW a nová svítidla je 0,65 kW. 

Dále proběhne v obci Malé Heraltice v měsíci červenci a srpnu k výměně 

sloupu, a proto dojde k sundání veřejného osvětlení. A to ze směru Košetice 

kolem rybníka na Sosnovou a ulice za kostelem. Po dobu rekonstrukce nebude 

fungovat veřejné osvětlení. Po skončení opravy tohoto vedení dojde k umístění 

VO na sloupy zpět. Prosíme o trpělivost. Tato výměna je z důvodu posílení 

vedení a je to akce Čezu. 
                                                                                      Petr Kukol, starosta obce 

 

Větší investiční akce v našich obcích 

Košetice - kostel – v letošním roce byla započata rekonstrukce kostela 

v Košeticích. Kostel je ve vlastnictví obce Velké Heraltice, vystavěn v letech 

1770-1771 po vzoru kostela svatého Bartoloměje v Malých Heralticích. Stavba 

se nachází dlouhodobě v havarijním stavu z důvodu poškození střechy, 

zatékání do krovu a nedostatečného odvodnění základů. V předjaří byly uvnitř 

kostela oklepány omítky do výšky cca 1,5 metru, nyní dochází k přirozenému 

větrání a vysoušení. Zatékání do krovu nadstřešním okapem bylo odstraněno. 

Jelikož neexistuje ke stavbě žádná technická dokumentace, bylo nutné provést 

zaměření kostela pomocí 3D skenování (množina bodů v prostoru) a pomocí 

počítačové techniky tuto množinu převést do 2D dokumentace (klasické 

výkresy v hlavních pohledech). Až na základě této dokumentace je možné 

navrhovat opravy stavby. Na hlavních pilířích a klenbách jsou viditelné trhliny 

značící statickou nestabilitu. Z tohoto důvodu byla stavba zhlédnuta statikem 

specializujícího se na sakrální stavby. Z jeho vyjádření není statika objektu 

narušena do stavu uzavření kostela (jako tomu bylo např. v Hlavnici), nicméně 

je nutné stav objektu sledovat a v případě pohybu konstrukce provést statické 
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zajištění stavby. Ke sledování bude použita metoda sádrových terčů a proces 

potrvá zhruba 1 rok. Během tohoto období bude souběžně zpracován stavebně-

technický průzkum krovu s definicí rozsahu oprav. V případě, že stavba bude 

staticky stabilní, dojde k opravě krovu již v příštím roce. Následovat bude 

výměna krytiny, okapů a svodů. Nedokážeme nyní odhadnout celkový objem 

investic, nicméně máme přislíbenou finanční pomoc ze strany MAS Opavsko 

ve výši 3 mil. korun.  
   

Velké Heraltice – hasičská zbrojnice – v březnu bylo vyhlášeno výběrové 

řízení na zhotovitele projektové dokumentace k rekonstrukci požární zbrojnice 

ve Velkých Heralticích, která je dlouhodobě v nevyhovujícím technickém 

stavu. Do výběrového řízení se přihlásili 3 uchazeči, výsledná cena za dílo byla 

vysoutěžena za 650 000,- Kč. Část nákladů za vypracování projektové 

dokumentace by mohl proplatit Moravskoslezský kraj přes podpůrný program 

směřovaný právě na tyto činnosti. Dokumentace včetně stavebního povolení by 

měla obec obdržet na konci tohoto roku. V následujícím období budeme hledat 

vhodné finanční zdroje pro realizaci. Celková cena za rekonstrukci překročí 

částku 10 mil. korun.  
 

Tábor – kulturní dům – probíhá studie proveditelnosti k zateplení fasády 

celého objektu, včetně návrhu členění venkovních ploch a barevného 

provedení. Realizaci bychom chtěli stihnout ještě v letošním roce. Součástí 

projektu je i výměna ztrouchnivělých oken. 
 

Malé Heraltice – kulturní dům – v minulém roce byla zpracována studie 

proveditelnosti k rekonstrukci zadní části kulturního domu v Malých 

Heralticích. Výsledkem byl návrh společenských prostor v obou podlažích 

objektu včetně sociálního zázemí a malé kuchyňky. Nově vzniklé prostory by 

měly sloužit jako obecní centrum pro občany Malých Heraltic. V letošním roce 

bude studie posunuta do fáze projektové dokumentace včetně stavebního 

povolení. V nadcházejícím období budeme hledat vhodné dotační tituly 

pro realizaci. V letošním roce bude realizována II. etapa parku u KD.  
 

Sádek – sportovní areál – v letošním roce byla podána žádost o dotaci 

k realizaci sportovního areálu u KD v Sádku. Celkové náklady na realizaci 

projektu přesahují 10 mil. korun. Mezi priority projektu patří zhotovení pergoly 

u sportovního hřiště včetně sociálního zázemí. V případě schválení dotace 

bychom chtěli v letošním roce stihnout provést výběrové řízení na zhotovitele 

díla.  
Radomír Martínek, místostarosta obce 
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Z důvodu čerpání dovolené bude Obecní úřad dne 7.7.2023 UZAVŘEN. 

 

Změna sazby za vodné a stočné  

Upozorňujeme občany na změnu sazby vodného a stočného schváleného 

zastupitelstvem obce. Sazba za vodné pro rok 2023 je 46,- Kč/m3. Sazba za 

stočné je s platností od 1.5.2023 stanovena na 50,- Kč/m3. 
 

Vítání dětí  

Žádáme rodiče novorozenců, aby se v případě, že mají zájem o účast 

na slavnostním obřadu Vítání dětí, průběžně hlásili na Obecním úřadě 

ve Velkých Heralticích. Děkujeme a těšíme se na setkání s Vámi.  

 

Veřejná zeleň, údržba trávníku, bioodpad 

Jarní vydatné deště a následný růst trávy vyčerpaly kapacity našich obecních 

pracovníků beze zbytku. Prioritu v sečení mají parčíky, zahrady mateřských 

školek, pozemky u kulturních domů, hřbitovy. Během června stihneme 

navštívit i méně frekventovaná místa, prosíme tímto o strpení. Občanům, kteří 

obci nezištně pomáhají a vyjedou se sekačkou před domem i za hranici svého 

pozemku děkujeme a vážíme si tohoto gesta.  

V posledních měsících vznikají v obcích černé skládky bioodpadu (posečená 

tráva, větve apod.), a to převážně kolem zahrádek na ul. Severní ve Velkých 

Heralticích a také v Malých Heralticích – na louce za fotbalovým hřištěm a u 

rybníka. Žádáme občany, aby využívali k tomu určené kompostárny a 

bioodpad zde odváželi. Navíc obec v jarních měsících nabízela a stále ještě 

nabízí bezplatně domácí kompostéry. Finanční prostředky, které jsou 

vynaloženy na úklid černých skládek, pak mohou být využity na potřebnější 

věci. 
 

Provozní doby kompostáren  

Občané zde mohou vozit větve (do průměru 7 cm), trávu, zbytky rostlin a jiný 

biologický odpad.  

 

PROVOZNÍ DOBA KOMPOSTÁRNY VE VELKÝCH HERALTICÍCH 
 

Pátek 16:00 – 18:00, Sobota 9:00 – 10:00 

 

PROVOZNÍ DOBA KOMPOSTÁRNY V SÁDKU 
 

Sobota 10:15 – 11:00 
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Dovolená MUDr. Krausová  

Ordinace stomatologické lékařky oznamuje, že ve dnech 3.7. - 21.7.2023 bude 

čerpat dovolenou.  

Bolestivé pacienty ošetří zubní pohotovost Dental Emergency, Závodní 

2885/86, 703 00 Ostrava-Vítkovice (areál Ridera sport), tel. 771 153 858, 

www.zubova.cz, a to ve všední dny od 18:00 hodin do 6:00 hodin, během 

víkendů a svátků nepřetržitě.  

Během víkendů a svátků ošetří bolestivé pacienty také Zubní chirurgie, s. r. o. 

ve Slezské nemocnici v Opavě, a to od 8:00 hodin do 13:00 hodin.  
MUDr. Dagmar Krausová  

 

Dovolená MUDr. Szwarc 

Během letních prázdnin ordinuje po telefonické domluvě 732 940 868. 

 

Prázdninová výpůjční doba v knihovnách 
  

Obecní knihovna ve Velkých Heralticích Pondělí    15:00 – 17:00 

10.7.   24.7.   

14.8.   28.8.   

4.9. 

Místní knihovna v Malých Heralticích Úterý 16:00 – 17:00   

11.7.   25.7.   

15.8.   29.8.   

5.9. 

Místní knihovna v Sádku Úterý 14:30 – 15:30   

11.7.   25.7.   

15.8.   29.8.   

5.9. 

info Obecní knihovna 

 
ZPRÁVY ZE ŠKOL A KNIHOVNY 
 

Zprávy z knihoven 

V březnu navštívily knihovny děti z mateřských školiček, jak ve Velkých 

Heralticích, tak také v Sádku, pro děti bylo připravené dopoledne v motivu 

„Březen – měsíc čtenářů", ukázala jsem dětem, jak to funguje v knihovně, co si 

vlastně všechno můžou půjčit a na závěr jsme si společně přečetli pohádku. 

V dubnu nás opět navštívil ilustrátor dětských knih Adolf Dudek, který 

vystoupil v mateřské školce v Sádku, ve Velkých Heralticích, a nakonec zavítal 

do základní školy.  

Další akcí, která byla uspořádána bylo „Velikonoční tvoření" v místní 

knihovně ve Velkých Heralticích. Pro děti i dospělé bylo připraveno výtvarné 

odpoledne s výrobou jednoduchých velikonočních dekorací.  

V rámci „Dne matek" jsme s dětmi ze školičky z Velkých Heraltic strávili 

dopoledne v knihovně a vytvořili jsme maminkám malinké dárečky k svátku 

http://www.zubova.cz/
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pro radost. Všem moc děkujeme za účast a těšíme se na Vás na dalších 

společných akcích v knihovně, po letních prázdninách chystáme i něco trošku 

jiného než jenom tvoření.  
Kristina Štěpánová, knihovnice  

   
 
Mateřská škola Sádek 

Přichází k nám teplejší počasí, nakukuje jarní sluníčko, pro MŠ ten nejkrásnější 

čas. Chodíme s dětmi do přírody, jezdíme na výlety a užíváme si sluníčka 

při hrách na školní zahradě. 

4.5. jsme si s dětmi připravili "Relaxační odpoledne pro maminky" 

k příležitosti dni matek. Masáže, manikúra, kadeřnictví, tvoření. Děti si to 

s maminkami velmi užili. 

9.5. proběhl zápis do MŠ. Na zápise se do naší MŠ přihlásilo 5 dětí, čímž je 

kapacita školky téměř naplněna. 

16.5. jsme přivítali naše kamarády z MŠ Velké Heraltice, společně jsme si 

pohráli. 

17.5. proběhlo v naší MŠ focení dětí. 

18.5. k nám do školky zavítal Slávek Boura se zábavným a poučným 

programem Logohrátky Slávka Boury. Děti si vyzkoušely různé techniky 

procvičování mluvidel, telefonování přes nafukovací balónek a taky různá 

slovíčka v jiných jazycích, a dokonce i čarování. Děti si dopoledne se Slávkem 

velmi užily.  
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23.5. jsme si udělali výlet za kulturou do Slezského divadla v Opavě, kde jsme 

shlédli pohádku Královna Koloběžka první. Dětem se pohádka velmi líbila, 

na konci výletu byla sladká odměna, a to zmrzlina. 

26.5. jsme jeli na dopravní hřiště do Malých Hoštic, kde si děti nejen zajezdily, 

ale také zopakovaly dopravní předpisy. 

1.6. „Den dětí“ oslavíme sportovním výletem s gymnastickým klubem 

Špičková, který má vždy pro děti připravené opravdu pěkné a zábavné 

odpoledne. 

Co nás čeká dále? Těšíme se na další výlet do Ostravy, jedeme na "Skalku" - 

což je dětské venkovní centrum, kde si zacvičíme, zasportujeme a navštívíme 

minizoo. 

Dále budeme vystupovat v Sádeckém areálu k příležitosti 130ti let Sádeckých 

hasičů. 

Na závěr školního roku nás čeká zahradní slavnost s vystoupením dětí a 

slavnostním rozloučením s dětmi, které ukončí docházku v naší Mateřské 

škole. Našim šesti budoucím prvňáčkům přejeme mnoho úspěchů v jejich 

novém začátku. Děkujeme Všem rodičům a příznivcům naší Mateřské školy 

za účast na všech akcích, za ochotu a podporu Mateřské škole. Rovněž 

děkujeme sponzorům za pomoc a finanční dary, které nám 

pomáhají zajistit dětem pěkné a kvalitní prostředí. Také děkujeme vedení ZŠ a 

OÚ Velké Heraltice za vstřícnost a podporu. Těšíme se na další spolupráci. 
       Romana Hildebrandová, MŠ Sádek 

 

Jak jsme prožili jaro v naší školičce 

V předjaří k nám zavítali profesionální záchranáři se svým zajímavým 

programem pro děti. Děti si mohly prohlédnout prostory a vybavení opravdové 

sanitky, také si hravou formou vyzkoušet převoz raněného na lehátku, fixační 

dlahy a teploučko po zabalení do termoizolační folie. Ve třídě si odvážní 

dobrovolníci z řad dětí vyzkoušeli obvazovou techniku různých částí těla, a 

také zastavení krvácení. Tento program dětem praktickou formou obohatil 

jejich dovednosti a povědomí o poskytování první pomoci. Starší děti v rámci 

projektu o povoláních a řemeslech navštívily chráněné dílny Charity 

ve Vlaštovičkách. Děti si prohlédly prostředí, vyzkoušely si veškeré pomůcky 

pro slepce a seznámily se s rozdíly mezi holí označující hluchoslepé a slepé 

občany.                                                                                                                                                       

Jaro jsme přivítali zpěvem a deklamací říkadel i tradičním vynášením Moreny 

u rybníka.  

Na velikonočním odpoledni s rodiči se nám podařily uplést zdařilé velikonoční 

pomlázky a věnečky na louce pod kopcem Michňák, kde děti zazpívaly 

velikonoční písničky a přednesly básničky s pohybem. Také jsme si s dětmi 

prošli Stezku velikonočního zajíčka. Na staré cestě mezi Malými a Velkými 



10 

 

 

 

Heralticemi děti plnily zajíčkovy úkoly, na konci našly zajíčkův poklad, který 

si všichni společně rozdělili. Děti si stezku užily, vrátily se zpět spokojené a 

s pěknými prožitky. Starší děti se byly podívat v Opavě na tradiční den 

Mláďat, ze kterého se vrátily plné dojmů, zážitků a zkušeností. 

Den maminek obě třídy oslavily pásmem básniček, písniček a pohybem 

s hudbou. Děti své maminky obdarovaly vlastnoručně vyrobenými dárečky a 

společně s maminkou si vyrobily obrázek na památku. Starší děti se 

s maminkami po programu s chutí pustily do opékání párků a všichni se pak 

spokojeně vraceli domů.  

V rámci tradice jsme také navštívili naše kamarády v MŠ Sádek, kde se děti 

seznámily s prostředím, hračkami, pomůckami i vybavením zahrady a užily si 

společnou hru s novými kamarády. 

Do konce školního roku nás ještě čeká školičkový výlet se sportovním 

zaměřením a tradiční rozloučení s našimi předškoláky. Ale o tom všem si 

povíme zase příště.                              
Kolektiv MŠ Velké Heraltice 

    
 

2. pololetí školního roku 

Konec školního roku se blíží do finálové rovinky a my se můžeme ohlédnout, 

co se během 2. pololetí školního roku událo. 

Masopustní veselí k nám přivítalo v měsíci únoru. Žáci z 1., 2., 3. a 4. třídy se 

s paními učitelkami pustili do projektové výuky. Jednalo se o připomenutí a 

význam Masopustu, postních nedělí, tradic a zvyků, které se v dřívějších 

dobách dělaly. Propojení tříd bylo pro děti zajímavé, učily se spolupráci a 

respektování se navzájem. Na závěr děti pohostily své kamarády vyrobenou 

jitrnicí a koláčky. 

3. a 4. třída si březnu vyjela do Slezského Muzea v Opavě. 3. třída se 

zúčastnila programu „Slon, mého srdce šampion“, kde se pomocí 

organizovaných činností dozvěděla spoustu zajímavostí o zvířatech, ale hlavně 

o našem největším suchozemském savci – slonovi. 4. třída navštívila stálou 

historickou expozici a poté vystoupala na městskou věž Hlásku a shlédla 

na Opavu z ptačí perspektivy.  
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Velká pozornost byla soustředěna na svátky jara – Velikonoce. Letos jsme se 

však rozhodli pro změnu. Neuskutečnilo se tak tradiční Velikonoční ladění, ale 

napříč školou jsme uspořádali tvořivé dílničky v jednotlivých třídách. Žáci 

tvořili netradiční výrobky a dekorace.  

14. dubna jsme na naší škole přivítali budoucí prvňáčky. Zápis byl 

pro předškoláčky velikou událostí. Děti byly přivítány panem ředitelem a 

žákyněmi 8. třídy. Pro děti byly ve třídě nachystány zábavné úkoly, práce 

na interaktivní tabuli a dostaly možnost vyzkoušet si nošení školní aktovky. 

Za skvěle odvedenou práci si děti odnesly odměnu a spolu s rodiči si mohly 

prohlédnout školu a školní družinu. 

2. třída se na začátku jara začetla do článku o včele medonosné. V podobě 

projektu si děti zjišťovaly informace o včelstvu, jak žijí, čím se živí, tvořily 

lapbook, plástve, vyrobily z toaletních ruliček včelky a na závěr ochutnaly 

sladký med. Děti byly z projektového vyučování nadšené. 

Také pro žáky 2. stupně byly připraveny tradiční projekty: My a obec v 6. třídě, 

Já a moji kamarádi v 7. třídě a Voda v 8. třídě. 

V dubnu byla naše škola zapojena do mezinárodního šetření počítačové a 

informační gramotnosti žáků 8. ročníků ICILS, které organizovala ČŠI. 

Úroveň svého logického úsudku si žáci otestovali v každoroční matematické 

soutěži Klokan a Pangea. 

Naši žáci reprezentovali školu také ve sportovních či vědomostních soutěžích. 

V dubnu se zúčastnili chlapci ze 7. - 9. třídy florbalového turnaje na ZŠ E. 

Beneše v Opavě, vybraní žáci 3. až 5. třídy si zahráli fotbal v soutěži 

McDonald Cup. Pět žáků z 5. tř. se vydalo získávat zkušenosti na ZŠ Vrchní 

v Opavě, kde probíhala tradiční soutěž v anglickém jazyce Funny English.  

Dva žáci, Aneta Olšovská ze 3. tř. a Václav Šveda z 8. tř., přednášeli 

v okrskovém kole recitační soutěže, které se konalo v Loutkovém divadle 

v Opavě.  

Literární povědomí si děti rozšířily besedami s ilustrátorem Adolfem Dudkem 

(4. – 9. tř.) a spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou (3. a 4. třída), za kterou jsme 

se vypravili do Knihovny Petra Bezruče. Velkým úlovkem byl pro děti 

autogram oblíbené autorky dětských knih.  

Deváťáci mají za sebou úspěšné složení přijímací zkoušky, přičemž všichni 

žáci jsou již na zvolené střední školy přijati a mohou se těšit na slavnostní 

ukončení školního roku, které se uskuteční 29.6.2023.  

Na konci dubna se uskutečnila pro žáky 5. a 7. třídy Noc s knihou. 

Prostřednictvím zajímavých činností zkoumali nástrahy života s handicapem 

na základě literárního příběhu knihy Domov pro Marťany od Martiny 

Drijverové.  

V pátek 5. května proběhla jarní naučná stezka. Děti z 1. – 3. třídy zamířily 

do přírody v okolí školy. Pracovaly ve skupinkách na porozumění textu 
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o zvířatech a ty pak kreativně ztvárnily z přírodních materiálů.  

4. a 5. ročník se autobusem přemístil do Svobodných Heřmanic. Na lomu se 

děti posilnily opečeným párkem a následně si otestovali svou fyzickou zdatnost 

pěší cestou zpět do Velkých Heraltic.  

Vycházející devátý ročník přichystal pro své mladší spolužáky stezku pojatou 

v duchu “Cesty kolem světa”. Při svém putování okolní přírodou žáci bloudili 

labyrintem, poznávali vlajky a hymny, ochutnávali nejrůznější koření, stavěli 

šikmou věž a mnoho jiného.  

Ve čtvrtek 11. května jsme s dětmi 1. stupně popřáli všem maminkám k jejich 

nadcházejícímu svátku malým kulturním programem a vlastnoručně 

vyrobeným dárečkem. Paní učitelky vymyslely zábavná stanoviště, na kterých 

musely maminky s dětmi spolupracovat. Odměnou pro všechny byla kavárna 

s občerstvením a vtipný fotokoutek. Domů odcházeli všichni s úsměvem 

na rtech.  

Dne 18.5.2023 se uskutečnila exkurze žáků 6. až 9. třídy do rakouské Vídně. 

Žáci si v doprovodu svých třídních učitelů prohlédli Haus des Meeres, kde 

v akváriích viděli živočichy žijící zejména v podmořském světě a byli v těsném 

kontaktu s exotickými zvířaty. Poté jsme se všichni vydali na procházku 

historickým centrem Vídně. Zhlédli jsme Maria-Theresia Platz, Parlament, 

Rathaus, prošli přes Volksgarten k Hofburgu a pak dále kolem Albertiny 

k Stephansdomu. Uvítali jsme možnost spatřit sbírky v Naturhistorisches 

muzeum.  K vidění byly různé artefakty z prehistorie: kostry dinosaurů, mamut 

v životní velikosti, pravěká keramika včetně Willendorfské Venuše, 

předchůdce člověka, nálezy z doby bronzové i železné. Žáci si zakoupili 

suvenýry, seznámili se s historií Vídně, která hrála i v našich dějinách velmi 

významnou roli jako centrum habsburské říše a nasáli atmosféru velkoměsta. 

Ačkoliv nám počasí příliš nepřálo, výlet jsme si všichni užili a vrátili se plni 

dojmů.  
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V průběhu 2. pololetí se k nám vracely bývalé žákyně školy při přípravě na svá 

povolání. Přivítali jsme mezi námi budoucí paní učitelky a budoucí nutriční 

terapeutku. Zájem bývalých žáků nás těší.  

V průběhu června se bude konat ještě spousta zajímavých akcí.  

Očekávanou odměnou za práci v průběhu celého školního roku jsou školní 

výlety. Někteří žáci mají výlet již za sebou, jiní se na ten svůj teprve těší.  

V posledním předprázdninovém týdnu si dle uvážení třídních učitelů děti ještě 

užijí společnou zábavu ve formě bowlingu, minigolfu, paintballu, návštěvy 

divadla či kina a procházek v přírodě.  

Za celý kolektiv základní školy přejeme příjemně strávené letní dny plné 

slunce a odpočinku.  
Kolektiv ZŠ Velké Heraltice 

 
ZPRÁVY O SPOLEČENSKÉM A SPORTOVNÍM DĚNÍ V OBCÍCH 
 

Jaro na hasičské zbrojnici 

25. března se konal Maškarní karneval pro děti. Letos byl pod taktovkou 

trenérky mládeže Míši, které pomohly paní učitelky z MŠ a ZŠ Velké 

Heraltice. Tradiční program plný her a tance si užily jak děti, tak i rodiče a 

prarodiče. V závěru dostaly děti malou odměnu a 3 nejlepší masky dostaly 

navíc sladkou dobrotu. Zvláštní cenu si tentokrát vysloužila jediná rodinná 

maska – Toy Story. 

  
Je každoroční tradicí, že nás na zbrojnici přijdou na jaře navštívit děti z MŠ. 

Stejně tomu bylo i 27. března, kdy jsme dětem ukázali vybavení, včetně 

velkého zásahového vozidla, které se dětem líbí nejvíce. Děkujeme za zájem. 

Již druhým rokem proběhlo malování velikonočních vajíček a zdobení stromu 

Vajíčkovníku v parku nad poštou. I přes škaredé počasí, které bylo týden 

před Velikonocemi skoro zimní, přišlo tvořit více dětí než v loňském roce, 

za což jsme moc rádi. Co nás ale zklamalo, je to, že Vajíčkovník do Velikonoc 

nevydržel. Skupinka „dobráků“ rozbila všechna vajíčka, včetně skořápek 

pštrosích vajec, které se běžně prodávají za 400,-/ks. Viníci ať raději příště 
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přijdou ozdobit a pověsit vlastní kraslice, místo ničení radosti ostatním dětem. 

A pokud o to nemají zájem, je třeba si uvědomit, že celý park snímá 

bezpečnostní kamera obce umístěná na zdravotním středisku. 

Od podzimu loňského roku máme ve sboru i mladé hasiče. Trenérky pro ně 

připravily velikonoční stezku „Kdo snědl beránka“. Stezka vedla lesem, 

na kterou mohly jít během velikonočních prázdnin. Děti postupně plnily úkoly 

a ty je dovedly až k pokladu. S dětmi jsme ukončili tréninky v tělocvičně a 

přesunuli jsme se ven. Snad vše půjde dobře a my stihneme natrénovat a 

vyzkoušet si před prázdninami alespoň jednu soutěž Mladecké hasičské ligy 

mládeže.  

Ani dospělí hasiči nelení a zúčastnili se okrskové soutěže. Ta se už druhým 

rokem pořádá jako společná soutěž 7. a 8. okrsku. Loni pořádal soutěž SDH 

Bohdanovice, letos to byl SDH Jamnice. Naše družstvo mužů, byť smíšené (3 

ženy, 4 muži) se umístilo na 4. místě za náš okrsek. Jelikož nikdo z nás nemá 

ambice k postupu do okresního kola, hlavním cílem této soutěže je se sejít 

s přáteli, poměřit síly a nezranit se u toho.       

10. června „provětráme“ uniformy na Výročí SDH Sádek, kde nás potkáte i 

s technikou. 
za SDH Velké Heraltice Pavla Tesařová 

  
 

Pálení čarodějnic a stavění májky ve Velkých Heralticích  

Pálení čarodějnic a stavění májky proběhlo 29.4. I přes nepřízeň počasí se 

dostavilo spoustu malých i větších čarodějnic a čarodějů v doprovodu rodičů. 

Akce byla odstartována na parkovišti u 3 Kaštanů, odkud se čarodějnice vydaly 

na svou Čarodějnickou stezku plnou různých překvapení a úkolů. 

Na jednotlivých stanovištích všichni postupně dotvářeli svou malou 

čarodějnici. 

V cíli si všechny pohádkové bytosti umíchaly kouzelný lektvar pomocí 

zaříkávadla a poté nechaly své vyrobené čarodějnice upálit v ohni. Společné 

posezení u ohně a opékání špekáčků si užili malí i dospělí. 

Na závěr všichni přítomní pomáhali stavět májku, kterou také patřičně  
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vyzdobili barevnými krepovými fáborky. Všichni doufáme, že se nám tato 

tradice zalíbí a budeme v ní pokračovat i v příštích letech.  

Poděkování patří členkám kulturní komise, místním hasičům a všem 

zúčastněným.  
za kulturní komisi Jana Šreková 

   

 

Pálení čarodějnic v Táboře 

Jako obvykle se 30. dubna u Táborské hospůdky konal slet čarodějnic a 

čarodějů. Sraz byl v 16.00 u hranice a všichni museli projít testem zdatnosti. 

Kdo uspěl byl odměněn a za odměnu neupálen. Po ukončení čarodějnického 

reje byla opět upálena naše slaměná náhradnice a my jsme si mohli v poklidu 

opéct buřty, na které jsme se po dlouhé zimě velmi těšili. Počasí nám přálo, a 

tak jsme mohli sedět u ohýnku až do večera. Děkujeme všem přítomným 

za účast a těšíme se zase napřesrok. 
za spolek Tábor ve Slezsku Barbora Rezbáriková 

   
 

Den matek v Táboře 

V pátek 5.5.2023 se v kulturním domě v Táboře uskutečnilo posezení ke Dni 

matek, na kterém se sešly ženy z obce a členky Spolku Tábor ve Slezsku. 

Pro všechny přítomné dámy bylo připraveno občerstvení a drobný dárek 

k jejich svátku. Posezení bylo zpestřeno krátkým vystoupením (písnička, 
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básnička a gymnastické vystoupení se stuhou), které si pro maminky připravila 

Klárka Rezbáriková. Odpoledne se neslo v poklidné a příjemné atmosféře. 

Bylo to velmi příjemné a těšíme se na příští rok. 
za Spolek Tábor ve Slezsku Barbora Rezbáriková 

 

Dětský den ve Velkých Heralticích  

Tentokrát se všechny děti mohly přenést do kouzelného světa 

SUPERHRDINŮ, od Supermana počínaje po Bartona konče. Dětští 

superhrdinové na všech stanovištích plnili úkoly, za které vždy obdrželi razítko 

do své kartičky a bonbón. Po splnění všech úkolů čekala na každé dítě odměna. 

Během celého odpoledne děti mohly kdykoliv navštívit skákací hrad, vyfotit se 

ve fotokoutcích a ochladit se nanukem. 

Na závěr Dětského dne si své síly změřili dospělí superhrdinové (organizační 

tým) s dětskými superhrdiny.  Po silné převaze malých superhrdinů dospěláci 

prohráli. 

Na Dětský den navazovala tradice Kácení májky. Za bouřlivého povzbuzování 

dětí se našemu superhrdinovi Star Wars (neboli panu starostovi) podařilo 

skácet májku a tím ukončit krásný měsíc květen.  

Poté následovala volná zábava, k poslechu a tanci hrála po celé odpoledne a 

večer kapela TRITON. 

Tímto bych chtěla poděkovat všem organizátorům a členům jednotlivých 

složek, kteří se jakkoliv zapojili: 

- členkám Kulturní komise obce Velké Heraltice, 

- spolku Žijeme tady s vámi, který zajišťoval občerstvení, 

- Sokolíkům, kteří se starali o pitný režim, 

- SDH Velké Heraltice za pomoc při výrobě kulis a na stanovišti, 

- SDH Sádek za pomoc na stanovišti, 

- místním myslivcům, kteří nám připravili vynikající zvěřinový guláš, 

- místnímu spolku Šafrán, za velmi chutné domácí koláče a kávu, 

- panu Abrlovi, který se staral o hudbu po celý Dětský den, 

- studiu Láryšov za dokumentaci celého dne – vše můžete shlédnout 

na webových stránkách naší obce, 

- panu Mezihorákovi, který dětem zajistil skákací hrad, 

- kapele Triton, která nám hrála a zpívala do večerních hodin. 

A v neposlední řadě všem občanům, kteří na naši akci zavítali a tím nás 

podpořili. 

Na závěr přeji všem občanům krásné, slunné a radostné léto.  
za kulturní komisi Jana Šreková 
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Příměstské tábory Obce Velké Heraltice 2023 
 

Název:   „Putování za skřítkem Herličkou “ 
 

Rámcový program:  

Děti se mohou těšit na výtvarné tvoření, zábavné hry, výlety po blízkém okolí, 

čas trávený v přírodě a spoustu další zábavy. 
 

Termín turnusu: 

1. Turnus pro děti 3-7 let                              10. – 14. 7. 2023 

 
Název:  „Objevitelé“ 
 

Rámcový program:  

Děti se mohou těšit na zábavné a sportovní hry, objevování okolí, výtvarná 

tvoření a spoustu další zábavy.  
 

Termín turnusu: 

2. Turnus pro děti 7-11 let                             21. – 25. 8. 2023 

 
Organizační zajištění: Jana Šreková (pedagog MŠ) a další instruktoři 

 

Místo konání:   1. turnus – MŠ Velké Heraltice,  

2. turnus – Společenský dům Velké Heraltice 
 

Kapacita dětí:   25 dětí  
 

Cena turnusu:   1.500,- Kč 
 

Strava: zajištěn 5x teplý oběd, 2x denně svačina a celodenní pitný režim 
 

Čas ranních setkání:    6.45 – 7.30 hodin 
 

Ukončení programu:  15.30 – 15.00 hodin  
 

Převzetí děti:  do 16.00 hodin  
 

Přihlášky zašlete nejpozději do 16.6.2023 na e-mail: JanaGerecka@seznam.cz 
 

Kapacita tábora není naplněna, mohou být přijímány děti i jiné věkové 

kategorie (3-11 let) než je u daného turnusu uvedeno.  

mailto:JanaGerecka@seznam.cz
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GULÁŠFEST 
 

 

Vyzýváme všechny občany Velkých Heraltic i místních částí, aby se zúčastnili 
našeho 1. ročníku „Gulášfestu“.   

 
Přijďte předvést své kuchařské umění a zasoutěžit si  
 

„O pohár Heraltického gulášmistra“. 
 
Akce se bude konat 16.9.2023 před Společenským domem ve Velkých 
Heralticích.  

 
Kdo z vás má zájem vytvořit si svůj tým nebo vařit sólo, hlaste se nejpozději do 
konce července na email:  
 

JanaGerecka@seznam.cz  nebo tel. číslo 776 277 040. 

 
Přijďte ochutnat a ohodnotit soutěžní guláše, nebude chybět točené pivečko a 
k poslechu i tanci nám zahraje 
 

místní kapela „DORA“ 
 
Těšíme se na hojnou účast, dobrou zábavu a v neposlední řadě na 
neopakovatelný gastronomický zážitek! 

 
Pravidla soutěže naleznete během července na webových stránkách obce. 

 
za obec Velké Heraltice Jana Šreková 

 

 

mailto:JanaGerecka@seznam.cz
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AUTORŮM ČLÁNKŮ NENÍ PROVÁDĚNA KOREKTURA! 
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